

峨口铁矿强化落实确保安全度汛

本报讯(通讯员 王振华)为保障峨口铁矿生产、生活正常进行,人员、设备安全度汛,峨口铁矿精细组织,周密安排,在防汛工作上做到思想到位、物资到位、人员到位、措施到位,扎实做好汛期各项工作。

该矿早准备、早预防、早落实。召开专题会议,对防汛期间的生产、防汛等各项工作做了详细、缜密的安排部署,成立了以生产副矿长为总指挥的防汛指挥部,坚持谁主管、谁负责的原则,做到任务明确,责任到人。指挥部各成员认真履行职责,做到有检查、有落实、有反馈,各单位层层落实责任,形成合力安全度汛。

抓好汛期隐患排查,严格落实整改措施。近期,生产科、安全管理科、工艺质量科、设备能源科等单位对王家河滑坡体、采场边坡道路、精矿、尾矿管线、尾矿坝等汛期

主要控制部位进行全面排查。各部、作业区、直属单位对所负责的防洪区域也相应进行了防汛检查,对于查出的隐患及时制定措施,明确责任人,限期整改。同时,汛期全面检查变电所电器设施、避雷设施,检查泵站及供水管线等设施,对发现的隐患及时处理,确保汛期正常供水、供电。各单位对所辖区域的明沟暗渠淤积疏通,铁运站对铁路两旁及道轨排水涵洞及时清淤疏通,加强对铁路旁的边坡稳定情况观察,出现险情及时处理,确保汛期铁路安全运行。

汛期各单位保证24小时有防汛值班车,通讯设施畅通无阻,五管要害部门时刻有值班人员。各单位以雨为令,严格执行雨中、雨后巡查制度,每场雨后24小时内对防汛设施进行检查,发现问题及时整改。没有问题执行雨中雨后检查零汇报。

严格执行对汛期主要控制部位王家河滑坡体、采场边坡道路、尾矿坝、精矿管道等缺陷零报告制度。在汛期给磨选作业区集控室、尾矿作业区尾矿坝值班室各配置一部无线电话,保持通讯畅通。

为提升矿山尾矿库应急响应和风险控制能力,降低突发事件风险,组织开展了尾矿库应急演练活动;组织了平响发生泥石流应急演练活动;同时做好防汛物资的供应和储备工作,制定防汛器材领用制度,确保汛期随时领用。在汛前要加强车辆维修和保养,确保防汛抢险物资的运输。

抓队伍建设,落实应急抢险人员。护矿消防队、矿团委充分发挥骨干民兵与青年突击队的防汛抢险骨干作用,组建了50人以上防汛抢险突击队,确保召之即来,来之能战,战之能胜。



近日,山医大六院(太钢总医院)保卫科特请山西政安消防讲师在尖草坪院区康复科二楼会议室为医院的护士长及主任进行了消防法规和消防实用知识的培训。通过这次培训,增强了医护人员的消防安全意识,对日常的防火逃生方式和消防技能有了进一步了解。

赵俊梅 摄 柯阳文



为进一步增加职工的消防安全意识,提高应急处置能力,复合材料厂机动部于近日组织开展了火灾应急演练。图为针对电气系统火灾的应急演练现场。

师慧 摄



一场急救给我们的深思

通讯员 李培文



老李的症状得到了明显缓解,疼痛感也减轻了很多。

这时,小马才腾出手来,把这一情况迅速向班长和作业区做了汇报,请求作业区立即派卡轨车下井接人。然后,小马又迅速从班组配发的“应急小药箱”中取出血压计,对老李的血压进行测量,结果是血压基本正常,就是心率偏快,达到每分钟90多次。

这时,班长也带着同事们从4号峒室赶来,看到老李病情得到有效控

制,大家都松了一口气。在大家的帮扶下,老李被护送到“井下候车室”,由专人负责护送出井,随后在作业区主管和同事的陪同下立即送往医院,经检查,确诊为“心绞痛”。

急救结束了,生命挽回了,留给我们的启示是深远的。学习急救知识,掌握急救技能,随身携带急救药品……这不是单位“杞人忧天”,而我们也应该敷衍了事,在关键时刻,真的可以挽救生命,是我们平安健康的护身符。



食堂里的“悄悄话”

通讯员 鄧小丽

盛夏时节,中午时分,生活区的食堂里,大家都在排队买午饭,准备用餐。

炼铁厂环保作业区安全员戎文科走到排在最后的员工身旁,俯下身子轻轻地问道:“小王,上次处罚你没有什么‘疙瘩’吧?”“没有,没有。”这位员工不好意思地笑了笑。“有什么想法可以直接找我说,工作上千万不要有思想包袱。”

原来,几天前,环保作

业区安全员戎文科在安全巡查时,发现现场岗位工小王的安全帽扣未系紧,存在安全隐患,他便立即上前指出这一情况,要求小王马上加以整改,并予以相应的安全处罚。

事后,戎文科没有就此忘记这件事,他担心小王因此会有思想包袱,带着情绪工作,于是就利用午餐打饭的空隙和小王说了一会儿“悄悄话”。别的同事知道后有些不理解,

认为他有点小题大做,可戎文科笑着说,对待违章职工,我们既要按规章制度进行处罚,但也不能一罚了事,还要进行事后跟踪。人们受到处罚时,情绪大多容易发生变化,在这时候我们不能忽视罚后环节,这一点很重要。不能让任何一个员工带着情绪工作,我们要带着感情抓安全,这样才能抓好安全,确保事后不留下思想上的“安全小隐患”。

安全员戎文科的这些“苦心”,在他的苦口婆心下,许多职工的安全意识都得到了提升。

不锈钢冷轧厂积极开展安全应急救护培训

本报讯(通讯员 郭玮)为了提高职工安全应急救护水平和能力,做到及时、有效应对现场突发状况,不锈钢冷轧厂团委、安消科、工会邀请山医大六院急救科医护人员为该厂安全员、青监岗岗长及职工代表进行急救护理知识培训。

培训内容涵盖心肺复苏术、伤口简单处理技能等方面,把学员动手实践结果作为检验培训效果的标准。心搏骤停4~6分钟后就会造成人体器官不可逆的损害。参加本次培训活动的职工纷纷表示,通过动手实践,学到了许多关于应急救护的知识,并深刻理解了救护的理念,

尤其是情景模拟演练让每一个学员都身临其境,切实感受到了争分夺秒的紧迫感,唯有掌握应急救护知识,才能关键时刻救人一命。为了达到更好的学习效果,鼓励学员动手实践,此次培训采用“以赛促学”的方式进行,分为参与奖和竞赛奖,其中成功复苏最快、动作最标准的学员获得“复苏超人”的荣誉称号。

通过此次培训,提高了职工安全急救技能水平,达到人人熟练掌握心肺复苏操作技术、伤口简单处理技术,营造了“人人学急救,个个会急救”的良好氛围,为保障职工生命安全打下坚实基础。